
 

Referat fra bestyrelsesmøde 5. december 2024 kl. 18 

Tilstede:   Afbud    

Formand: Finn Pedersen  Bestyrelsesmedlem: Jacob Hollender  

Næstformand: Daniel Hellesøe   

Balancekontrol: Viggo Hansen  

Bestyrelsesmedlem Poul Pedersen 

Bestyrelsesmedlem: Jan Brix 

Bestyrelsesmedlem: Jan Christensen ref. 

 

1. Orientering ved formanden 
Minimum udpumpning i nattetimer er aktuelt på ca. 5 m3/time i sidste uge var det 
nede på 4 m3/time 
1 m3 er 1000 liter 
 
Der er monteret ny overvågning af pumper og låger i Stevning af firmaet Grundfos 
 
I området Møllebakken 47 til 64 er der umiddelbart ikke separate stophaner for hver 
bolig 

Formanden har været inviteret til møde hos Sønderborg Kommune. Et væsentligt 
emne var beredskabsplan, herunder BNBO Borings Nær Beskyttelses Område 

Der skal ses ind i en løsning, så vandværket kan forsynes fra mobil generator 

Kontrolprogrammet skal ajourføres og godkendes af Sønderborg Kommune FP og JC, 
starter opgaven op. 

 
2. Orientering fra et kursus udbudt af Danske Vandværker ved PP  

Kursus i administrativt arbejde i forbindelse med et privat vandværk 
Eksempel på et nyt krav. Hvis det er teknisk muligt, skal der af regningen fremgå en 
liter pris. 
Der er flere retningslinjer på vej. ”Hvad bruger en standard familie af vand på et år” 
 
 

3. Restancer 
Antallet af restancer er stigende 
 

4. Boring orientering ved VH 
Vores rådgiver fra Vand og Teknik har overset et væsentligt punkt i forbindelse med at 
få en tilladelse til prøvepumpning af den nye boring. VH har fået sat processen i gang 
igen. 

 
5. Orientering fra møde i Vandsamarbejde Sønderborg ved DH og jc   

Bestyrelsen i vandsamarbejde Sønderborg foreslog, at næste års bidrag til 
grundvandsbeskyttelse fastsættes til 28 øre pr. faktureret m3, reduceret fra 48 øre/m3 
 



Der arbejdes med ny elaftale 
 
Se referat fra mødet på hjemmesiden www.sonderborg-vandraad.dk 
 

 
6. Elpris 

Fastprisaftalen udløber 31. dec 2024, den rå elpris stiger fra ca. 35 øre/kWh til ca. 75 
øre/kWh. Der er ikke lukket en aftale. VH laver en forespørgsel hos Formanden for 
Vandsamarbejdet i Sønderborg  
 

7. Takstblad 
Gebyr til grundvandsbeskyttelse falder elprisen stiger 
Takstbladet skal godkendes af Sønderborg Kommune 
 

8. Budget 
Der skal foretages nogle justeringer, f.eks. er der kommet væsentlige gebyrer til Nets. 
Als Bogføring assisterer ved Budgetlægningen  
Økonomien er god, men der skal tænkes langsigtet, idet der med overvejende 
sandsynlighed kommer nogle væsentlige udgifter til eksempelvis nye vandledninger 
og målere, og ikke mindst den igangværende opgradering af boringer og pumpehuse. 

 
9. Generalforsamling 

Det bliver den ……… 
 
Generalforsamlingen annonceres i: 
Rundt om Stevning 
Vor Egen Avis 
Ugeavisen 
 
Jacob Hollender og Finn Pedersen er på valg 

 
10. NIS-2 ved TD-K 

NIS2-direktivet er den EU-dækkende lovgivning om cybersikkerhed. Den indeholder 
retlige foranstaltninger til at øge det overordnede cybersikkerhedsniveau i EU. 
National IT og informationssikkerhed. 
Forebyggelse mod ondsindet hackerangreb 

 
11. Sammenkomst for bestyrelsen i januar/ februar 

 
Viggo undersøger muligheder 
. 

 
12. Evt. 
 
 
 
Næste ordinære møde er den 6. marts 2025 kl. 19 


